
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ημερίδα Πολιτικής Προστασίας στο Γαλάτσι – ΚΕΔΕ και ΠΕΤΑ Α.Ε. 
συνεχίζουν τον κύκλο επιμόρφωσης των ΟΤΑ με σύγχρονα εργαλεία 
σχεδιασμού και ετοιμότητας 

Γαλάτσι, 8 Δεκεμβρίου 2025 

Στο Γαλάτσι πραγματοποιήθηκε η νέα εκπαιδευτική ημερίδα του έργου «Σχεδιασμός και 
Υποστήριξη Διαδημοτικών Δράσεων Πολιτικής Προστασίας – Δήμοι Ασφαλείς & 
Ανθεκτικοί», που υλοποιούν η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ) και η ΠΕΤΑ Α.Ε., σε 
συνεργασία με το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), με 
χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο. Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο 
“Καμίνι”, σε μια περίοδο όπου οι απαιτήσεις για οργανωμένη πρόληψη, ετοιμότητα και 
διαχείριση κινδύνων στους δήμους είναι ιδιαίτερα αυξημένες. Πρόκειται για την τέταρτη κατά 
σειρά εκδήλωση που πραγματοποιείται ανά την Ελλάδα και την δεύτερη που αφορά σε 
δήμους εντός της Περιφέρειας Αττικής.  

Στο επίκεντρο η ενδυνάμωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε ένα σύνθετο περιβάλλον 
κινδύνων 

Η ημερίδα ανέδειξε την ανάγκη ενίσχυσης της ικανότητας των ΟΤΑ να ανταποκρίνονται σε 
φαινόμενα που μεταβάλλονται διαρκώς, λόγω της κλιματικής κρίσης και των αστικών 
ιδιαιτεροτήτων της χώρας. Η συζήτηση επικεντρώθηκε στη διαμόρφωση λειτουργικών και 
εφαρμόσιμων μηχανισμών Πολιτικής Προστασίας σε επίπεδο δήμων.  Στο πρόγραμμα 
συμμετείχαν δύο εισηγητές με σημαντική επιστημονική και επιχειρησιακή εμπειρία: 

• Δρ. Ελευθερία Σταμάτη, Εθνικός Μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας – ΕΚΠΑ​
«Πολιτική Προστασία και ΟΤΑ» 

• Δρ. Ευθύμιος Λέκκας, Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ & Πρόεδρος ΟΑΣΠ​
«Επιχειρησιακός σχεδιασμός για τη διαχείριση κινδύνων σε περίοδο εξελισσόμενης 
κλιματικής κρίσης – εμπειρίες σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και διεθνές επίπεδο» 

Οι δύο παρουσιάσεις έθιξαν κρίσιμες διαστάσεις του επιχειρησιακού σχεδιασμού, από την 
πρόληψη και την εκτίμηση κινδύνων έως τη βελτίωση της ετοιμότητας των δημοτικών 
υπηρεσιών και την ανάγκη διαρκούς εκπαίδευσης. 

Ο ρόλος του έργου “Δήμοι Ασφαλείς & Ανθεκτικοί” 

 



 

Το έργο που υλοποιούν η ΚΕΔΕ και η ΠΕΤΑ Α.Ε. δημιουργεί ένα συστηματικό πλαίσιο 
επιμόρφωσης και υποστήριξης για όλους τους δήμους της χώρας. Μέσα από εκπαιδεύσεις, 
τεχνικά εργαλεία και συνεργασία με την επιστημονική κοινότητα, ενισχύεται η επιχειρησιακή 
ετοιμότητα των ΟΤΑ και η ικανότητά τους να ανταποκρίνονται οργανωμένα σε φυσικές και 
τεχνολογικές απειλές. Οι ημερίδες αυτές αποτελούν κρίσιμη συνιστώσα του έργου, καθώς 
προσφέρουν στους δήμους τη δυνατότητα να αξιοποιούν ομοιόμορφα πρότυπα, 
μεθοδολογίες και τεχνογνωσία, συμβάλλοντας στη συγκρότηση ενός συνεκτικού εθνικού 
πλαισίου Πολιτικής Προστασίας. 

Tο έργο θα υλοποιηθεί σε δύο διακριτές φάσεις. Αρχικά με ενημερωτικές εκπαιδευτικές 
ημερίδες, που θα εστιάσουν στην παρουσίαση του έργου, στην ευαισθητοποίηση και στην 
ενημέρωση των Δήμων σχετικά με τις σύγχρονες προκλήσεις και βέλτιστες πρακτικές στην 
Πολιτική Προστασία. Στη συνέχεια με εκπαιδεύσεις μέσω e-classes και ασκήσεις 
προσομοίωσης, οι οποίες θα δώσουν τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να αποκτήσουν 
πρακτικές δεξιότητες και να εξασκηθούν σε πραγματικές συνθήκες μέσω βιωματικής 
μάθησης. 

Η σημασία της συμμετοχής των ΟΤΑ 

Η συμμετοχή αιρετών και υπηρεσιακών στελεχών από δήμους της Αττικής επιβεβαίωσε την 
ανάγκη διαρκούς ενδυνάμωσης των τοπικών δομών. Η συζήτηση ανέδειξε ότι η Πολιτική 
Προστασία δεν αποτελεί μόνο επιχειρησιακή λειτουργία, αλλά πυλώνα διοικητικής 
ωριμότητας, θεσμικής ευθύνης και κοινωνικής συνοχής. Η ΠΕΤΑ Α.Ε. και η ΚΕΔΕ 
συνεχίζουν τον κύκλο επιμόρφωσης, στηρίζοντας τους δήμους στον σχεδιασμό, την 
οργάνωση και την εφαρμογή σύγχρονων πολιτικών πρόληψης και ετοιμότητας, με στόχο 
ασφαλείς και ανθεκτικές τοπικές κοινωνίες. 

 

 


